

《大学生夜爬大青山看日出火啦》续

# “小黄”“小蓝”增设停车位 看日出更方便啦

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)在呼和浩特最美的季节,大青山的日出也成为了最受大家喜欢的景观。为了方便市民出行,呼和浩特的共享单车“小黄”“小蓝”也在景点周围增设了停车区。

昨日清晨,刚刚看完日出的市民陆续走下山来到大青山红色文化公园西北口处,这里停放着大家骑来的共享单车。“山脚下设置了共享单车停放点,我们骑车来看日出就更方便了,相对于开车来说,骑行更加低碳,也能锻炼身体。”市民赵先生表示。

刚参加完高考的徐露和父母一起骑着小黄车来到大青山爬山,“出行的时候我们还担心共享单车无法停放,但是后来看到了美团骑行软件的提醒,在大青山红色文化公园西北口、大青山国家登山健身步道入口处设有两处停车区。得知增设了停车点位后,我们就更加放心地骑单车出行了。”徐露说。

在方便市民出行的同时,共享单车运营企业也加强了车辆的调度。“近期来大青山看日出的市民和大学生特别多,因此车辆也比较多。为了避免车辆堆积,保障道路畅通,我们加强了调度的频率,也加强了规范管理。”一名单车运营人员表示。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,哈啰单车对大青山夜间骑行停车需求进行秩序管理,自7月5日开始全面上线优化停车点位及运维保障工作。目前哈啰负责1号停车点位,也就是大青山红色文化公园西门处,预估此点位可以一次性容纳600至800辆共享车辆,维护时间为晚12时到次日9时,周一至周四会有一名专职运维进行车辆秩序维护及车辆调运处置,保障市民停车需求及停车点位秩序。

“周五至周日,在骑行市民较日常增多的情况下,我们会安排2名专职运维人员负责此



点位,同时增加车辆调度,保障市民骑行需求。此外,考虑到夜骑安全性,新城区城管部门还在此点位为市民免费提供反光马甲,为市民夜骑保驾护航。”哈啰骑行呼和浩特运维工作人员表示。

## 全民反诈在行动

### 一男子利用“九价HPV疫苗”诈骗50余万元终落网

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)九价HPV疫苗称得上是疫苗界的“网红”。当前市面上九价HPV疫苗供货量一直很紧张,这也让不法分子看到了“商机”,打着有特殊渠道可以帮助联系接种九价HPV疫苗的旗号骗取钱财。近日,呼和浩特市公安局回民区分局成功抓获一名涉嫌此类犯罪的嫌疑人。

今年5月7日,回民区公安分局中山西路派出所接到市民俞女士的报警,称其被人在网上以可以投资采购九价HPV疫苗为由,先后诈骗财物53万元人民币。接到报警后民警立即展开调查,民警前期进行了大量的外围证据固定与准备,基本掌握了犯罪嫌疑人黄某的犯罪证据,经核实嫌疑人居住地与犯罪行为发生地均

在福建省莆田市某县城内。

民警抵达福建省进行案件侦查,通过分析研判,在当地公安机关的协助配合下,于7月2日在该嫌疑人家中将其抓获归案,并成功押解返呼。

经审讯,黄某交代了其从2022年10月份至今,以有渠道可以投资采购九价HPV疫苗为幌子,诈骗俞女士53万元人民币的犯罪事实。目前,黄某已被公安机关刑事拘留,案件仍在进一步侦办当中。

警方提醒:对于层出不穷的网络骗局,市民一定要擦亮双眼,预约疫苗要通过官方正规渠道,不要盲目相信网络宣传的内部名额、私下预定等内容,也不要轻易透露个人信息,更不能随意向陌生人转账购买,发现疑似骗局要立即止损,并保留好证据后报警。

### 反诈预警:“冒充领导”电信诈骗高发 千万别上当

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 张巍)昨日,呼和浩特晚报记者了解到,近日,冒充领导类电信诈骗高发,从已发案件情况看,诈骗分子主要通过非法渠道获取受害人信息及领导信息,并通过将微信头像换成领导照片、微信昵称改成领导名字等手段,对受害人实施“冒充领导”电信诈骗案。对此,呼和浩特市公安局反诈中心发布紧急预警。

据反诈中心民警介绍,7月6日,一个微信名叫“张某”的人突然添加市民陈先生的微信。陈先生点开申请一看,对方头像为当地某单位领导“张某”。由于此前两人曾有过接触,陈先生便立即添加了对方微信。寒暄一番后,陈先生对“张某”的领导身份深信不疑。之后,“领导”张某声称自己正在开会不方便接听电话,因为亲戚工程竞标急需用钱,但其身份特殊不便大额转账,所以让陈先生帮其过账,就是先把款转给陈先生,然后让陈先生把钱转给“张某”亲戚随后让陈先生添加其私人小号。完全放下戒备的陈先生给“领导”提供了自己银行卡信息。随后“领导”给陈先生提供了一张汇款单。按照单据上显示,已经向陈先生的银行卡汇款10万

元。但是所转款项迟迟不见到账,“领导”对陈先生说已咨询银行客服,大额转账会延迟到账。这时候经过前期铺垫,“领导”终于亮出利爪,对陈先生说现在亲戚那边急需用钱,能不能让其先垫付。陈先生便照做,向对方账户转账10万元。直到次日仍不见自己的银行卡有汇款进入,便向银行核实,这才发现“张某”发给其的汇款单是虚假伪造的图片。

采访中,呼和浩特晚报记者了解到,近日,以冒充党政领导干部、企业领导、财务主管等为手段进行电信网络诈骗的警情有所抬头。诈骗分子往往通过不法渠道,盗取各级领导干部、企业领导、财务主管手机通讯录、微信账号等相关信息,经过伪装后,通过打电话、发短信、加微信好友等方式大面积“撒网”联系相关人员。联系时诈骗分子冒用领导干部、企业领导、财务主管姓名,能够准确说出受害人姓名、职务等相关信息,并假装询问受害人工作或其他情况以取得信任,消除防备心理。取得信任后,以身份特殊、正在开会、出席活动、办事急用钱等特殊情况为由,要求受害人转账至指定账户,进而实施诈骗。

### 乘客遗落手机 网约车司机求助警方送还

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)在车座下方发现一部价值上万元的手机后,网约车司机王先生意识到肯定是乘客不慎遗落的,便临时保管起来。然而,一直等到深夜,也迟迟没有等到失主来电。无奈之下,王先生便将电量耗尽关机的手机送至特警警务站内。最终,特警队员联系到失主送还了手机。

7月9日傍晚,网约车司机王先生结束了一天的工作后,清理车内卫生时,在车辆后排座位下方发现了一部价值上万元的手机。意识到肯定是哪位乘客不慎遗落的,王先生便将手机保管起来,等待失主打进电话。直到当天深夜,这部手机也迟迟未响。而此时,手机电量也耗尽。王先生便将手机就近送到了呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队六大队回民一号警务工作站内。为了尽快联系到失主,民警将失主手机卡取下转插到自己的手机上,通过拨打自己的手机号码获得了机主号码,民警又通过警务终端查询到了机主信息。而后,通过机主信息找到了其家属的联系方式并与其取得联系说明了情况。

半小时后,失主赶到了回民一号警务工作站,经民警确认身份后将手机归还。“谢谢,若不是你们给我的家人打来电话,到现在我还没发现手机丢了。我是做科研工作的,手机里面存有很多重要资料,一旦找不回来麻烦就大了,多亏了你们……”失主张先生激动地对民警说。随后张先生专门联系到网约车司机王先生向他表达了谢意。

